10.12. Spojity nahodny vektor (X,Y) ma hustotu
1-x+Yy pro 0<x<l1 , 0<y<l

o(x,y) = {

Vypo&téte E(X),D(X),E(Y),D(Y).

0 jinak

10.16. Diskrétni nahodny vektor (X.,X=)' ma pravdépodobnostni

(1/15)(%. + %> + 1) pro x,=0,1,2 ,x»=0,1

funkci w(x) = {
0 jinak

Vypoététe koeficient korelace R(X.,Xz).

Ex(A ), A > 0.Vypoctéte stred-

10.19. Necht nahodna veliéina X
= e~ ¥*, kde YeR, y > 0.

ni hodnotu transformované nahodné velicéiny Y

10.21. Necht X,, X. jsou stochasticky nezavislé ndhodné velic¢iny,

X; ~ Rs(0,1) pro i = 1,2. Vypoctéte stfedni hodnotu a rozptyl

transformované nahodné velidiny Y = max(Xa.,Xz) .

&.

10.27. Necht X je nezapornd nahodna velic¢ina, E(X) =
odhadnéte

a) Jestlize rozloZeni ndhodné veliciny X nezname,
P(X > 36).
b) JestlizZe X Ex(1/§), vypoctéte P(X > 38).

10.29. V urcitém technologickém procesu ma primérné 75 % vyrobkl
toleranci * 5 %. Pomoci CebySevovy nerovnosti odhadnéte pravdépo-

dobnost, Ze z 2 000 vyrobku bude mit uvedenou toleranci 1 450 az

1 550 vyrobka.

11.b. Spoctéte median pro hustotu f(x)=1-x/2 0<x<2



